

ЭССЕ
воспитателя
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Чановского детского сада №2
Чановского района Новосибирской области
Непостаевой Натальи Анатольевны
Эссе «Я – педагог»

                                                                           Если вы удачно выберете труд 
и вложите в него всю свою душу,
 то счастье само отыщет вас. 
 К.Д. Ушинский

    Перед каждым человеком, стоящим на пороге взрослой, самостоятельной жизни, возникает необходимость выбора дальнейшего пути, когда от сделанного выбора зависит вся дальнейшая жизнь. Мой путь к профессии воспитателя был долгим, хотя с самого раннего детства я мечтала работать с детьми. И работала, – в школе. Но так сложились обстоятельства, или это судьба окунула меня в череду событий – я оказалась в детском саду.  И впервые переступив порог детского сада я поняла, что попала в сказочную страну. Я погрузилась в необычную атмосферу, наполненную детским смехом, восторгом и удивлением. Какие же они все разные, эти маленькие «почемучки»! У каждого ребенка своя идея, фантазия, свой особый мир.  Мне было интересно наблюдать, как растут мои первые воспитанники, начиная с младшей группы, вместе с ними росла и я. 
[bookmark: _GoBack]     Начало моей трудовой деятельности в дошкольном учреждении совпало с принятием и внедрением Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. Согласно стандарту, главной формой организации образовательного процесса в дошкольном образовательном учреждении, должна стать совместная партнерская деятельность детей и взрослых, а главная задача воспитателя — мотивировать ребенка к познавательной деятельности. «Наш важнейший педагогический инструмент – умение глубоко уважать человеческую личность в своем воспитаннике. Мы этим инструментом призваны творить очень нежную, тонкую, вещь: желание быть хорошим, стать сегодня лучше, чем вчера. Это желание не возникает само по себе, его можно только воспитать» В.А. Сухомлинский.
     Современный мир насыщен переменами, изменениями, связанными с обновлением всех сфер жизни, поэтому в век великих перемен с введением ФГОС ДО, я стараюсь шагать в ногу со временем, чтобы быть востребованным и современным педагогом и постоянно дарить ребенку ощущение радости, уверенности и защищенности.  Освоила и применяю в своей работе современные образовательные технологии, которые реализую через различные формы работы с детьми и родителями. Повышаю качество педагогического процесса, организовываю его так, чтобы, обучение и воспитание детей проходило с легкостью и интересом.
       Понимая общие тенденции развития и преобразования   воспитательно -образовательного процесса и свое место в нем, считаю себя педагогом определяющим будущее России на ближайшие десятилетия. И от того, в какой мере удастся мне раскрыть талант каждого моего воспитанника, зависит благополучие нашей страны и всех нас.










